

Всемирная неделя
ИММУНИЗАЦИИ

КОРЬ

(памятка для населения)

Корь – это острая вирусная инфекционная болезнь, характеризующаяся общей интоксикацией, катаральными явлениями со стороны слизистых глаз, носоглотки и верхних дыхательных путей, появлением сыпи на теле.

во внешней среде.

Источником инфекции является человек, больной корью. Больной заразен в течении 3 – 4 дней до момента появления сыпи на коже и первые 4 дня высыпания.

Заболевание передается воздушно – капельным путем. В организм здорового человека вирус кори проникает через слизистую носоглотки, верхних дыхательных путей и глаз с капельками выделений больного человека. Заражение имеет место, как при тесном общении, так и на определенном расстоянии при заносе инфицированного воздуха в соседние помещения. Через третьих лиц вирус не передается.

Инкубационный период от 8 до 17 дней, обычно 9 – 10 дней.

Перенесенное заболевание формирует стойкий пожизненный иммунитет.

Корью могут болеть люди всех возрастов. При заносе кори в коллектив, где много не привитых лиц против кори, может возникнуть вспышка.

Основные клинические признаки заболевания: повышение температуры до 38 градусов, катаральные явления со стороны слизистых носоглотки, глаз и дыхательных путей. Далее появляется сыпь, сначала за ушами, на лице, шее и верхней части груди, затем – на туловище, верхних конечностях и далее на нижних конечностях. Через 3 – 4 дня сыпь бледнеет и исчезает, уступая место пигментации и шелушению.

Все больные с подозрением на корь должны госпитализироваться в инфекционный стационар.

Возникновение и распространение случаев кори предупреждают профилактические мероприятия.

✓ В соответствии с национальным календарем прививок дети должны получить вакцинацию против кори - в 1 год, ревакцинацию – в 6 лет.

✓ Детям и подросткам, не болевшим корью, не привитым или не имеющим сведений о прививках против кори прививка делается в любом возрасте двукратно с интервалом не менее 3 месяца.

В современных условиях, когда проводятся мероприятия по ликвидации кори, каждый взрослый человек до 35 лет должен быть привит против кори дважды.

В очагах кори изоляция больного продолжается до исчезновения клинических симптомов заболевания, но не менее 5 дней с момента появления сыпи. Проводится ежедневный (в течение 21 дня с момента выявления первого случая заболевания в очаге) медицинский осмотр за контактными лицами.

Детям, не достигшим прививочного возраста (до 1 года) вводится иммуноглобулин не позднее 5 – го дня с момента контакта.

Если очаг инфекции зарегистрирован в детском дошкольном учреждении или школе, то с момента выявления первого больного до 21 дня с момента выявления последнего заболевшего в коллектив не принимаются дети, не болевшие этой инфекцией и не привитые против нее.

Составитель: главный специалист - эксперт Управления Роспотребнадзора по РБ В.С. Абдрахманова
Редактор: зав.ОМО ГБУЗ БЦМП МЗ РБ Сабитова Р.Т.